

□今年10月底，市域内各高速公路原则上只保留一条人工与ETC混合车道

□今年年底前，我市汽车ETC安装率将达85%以上

2019年底前我市汽车ETC安装率应达到85%以上，通行高速公路的车辆ETC使用率达到90%以上.....这是记者从市交通运输局获悉的。安装ETC后，车辆通行较人工收费通道速度提升5倍以上，大气污染物减少60%以上。

车道改造

市域高速将仅留一条人工车道

市交通运输局相关负责人介绍，目前我市高速公路仍以人工收费为主，制约了我市交通拥堵治理、大气环境治理等重大民生工作的统筹实施。推进ETC用户发展，改进提升高速公路收费方式势在必行。大力推进ETC发展应用，将使广大市民的生活更加便利。

使用ETC，车主将可享受不少于5%的车辆通行费基本优惠政策。通过ETC系统，可实现费率计算与网银支付无缝对接，缴费无需现金，避免了找零、补差等繁琐事务的困扰。研究表明，ETC单车道通行能力为1000辆/小时，较人工收费通行速度提升5倍以上。也就是说，如果车主选择从ETC车道通行，耗时将大为缩短。此外，推广ETC发展应用，对城市缓堵保畅、节能减排也有着积极意义。

该负责人透露，2019年10月底，市域内各高速公路收费站将完成ETC车道系统改造，实现ETC系统功能全覆盖，原则上只保留一条人工与ETC混合车道。“2020年1月1日起调整货车通行费计费方式，统一按车（轴）型收费，并确保不增加货车通行费总负担。”该负责人说，下一步将推进班线客车、旅游客车、出租车、网约车、共享汽车、货车等分类推进车辆办理和安装ETC。

安装目标

今年将新增安装车辆187万辆

目前，全市机动车保有量已超过500万辆，仅次于北京，在当前我市庞大的机动车保有量背后，各大高速公路通行压力巨大。高峰时段，我市周边高速公路交通拥堵状况较为严重，特别是收费站车辆拥堵更为严重。据统计，收费站车辆拥堵主要出现在人工收费车道，ETC车道在高峰时段仍能保持较好的通行能力，较少出现拥堵

。因此，大力推广ETC应用，实现车辆不停车收费，快速过站，对缓堵保畅效果明显。

该负责人表示，目前我市ETC推广应用工作与发达省市还有较大差距，全市501.89万辆汽车中，已安装ETC设备车辆为255.23万辆，安装率为50.85%。根据省政府工作安排，2019年底前我市汽车ETC安装率应达到85%以上，通行高速公路的车辆ETC使用率达到90%以上。2019年新增ETC安装目标任务187万辆。

此外，推广ETC可减少大气污染物排放，为节能减排做出积极贡献。开车的市民都知道，一段相同长度的路程，在市区里开和在高速路上开，油耗是完全不同的，因为在市区里红绿灯多，需要频繁刹车停车，而在高速路上则要顺畅很多。如果车主安装ETC，在通过收费站时，不用停车、直接驶过即可，减少刹车、停车和起步的频率，毫无疑问可以节能减排。有环保研究表明，单条ETC车道较非ETC车道少排放大气污染物60%以上，对降低大气污染物排放有积极作用。

如何办理

关注微信公众号直接线上办理

“为方便市民安装ETC，我市根据省政府工作要求，制定了‘统筹协调，便捷服务’的工作原则。”市交通运输局相关负责人表示，首先是加快推进市域内高速公路ETC门架系统建设、ETC车道建设。实现手机移动支付在人工收费车道全覆盖。与此同时，增加安装服务网点。目前，中国工商银行、中国建设银行、中国农业银行、中国银行、中国邮政储蓄银行、华夏银行、中信银行等银行在市域内银行网点设置ETC安装网点1349个，交通银行、四川省农村信用社、兴业银行即将开通安装服务。下一步还将增加安装网点，拓展高速公路服务区、高速公路收费站出入口广场、车管所、车辆检测站、车牌安装点、具备条件的加油站、汽车维修厂、4S店、街道、村镇、社区、住宅小区等，以方便车主就近安装。

“此外，我们正在加快线上发行渠道的软件开发和应用。”该负责人透露，目前，中国工商银行、中国建设银行、中国银行、中国农业银行、华夏银行、中国邮政储蓄银行等的线上服务已经上线，其他银行近期也将推出，具体情况可以咨询有关银行。

市交通运输局相关负责人提醒广大市民，可以关注成都交通运输官方微信公众号，点击底部菜单“ETC”栏目，了解ETC办理指南，并可通过链接直接跳转至各银行进行线上申办。

提醒

办理本省ETC

可避免多收费

“本省ETC无论在查询费用、路径，甚至是注销方面都比较方便。”省高管局结算中心相关负责人表示，建议本省用户在本省安装ETC，这样后续服务都可得到保障。

该负责人透露，外省ETC在省内行驶按照最短路径收费，以成都至重庆为例，目前有成渝、成安渝、遂渝高速等三条，外省ETC就会选择最短的成安渝高速，但是同时也是最贵的道路，此外，川A牌照的车辆安装的如果是外省ETC（包括微信平台的ETC），就可能出现成温邛，绕城高速通行不免费的情况。

如果市民在使用过程中觉得外省ETC使用不便，我省内的银行都可为用户免费更换为本省ETC，但用户需要到原申办地进行注销。

来源：成都日报